

ИЮНЬ
СУББОТА
1941 год

ВЫКСУНСКИЙ РАБОЧИЙ

№ 133 (3228)

ГОД ИЗДАНИЯ XII

10 коп.

ОРГАН
ВЫКСУНСКОГО
ГОРКОМА И
РАЙКОМА ВКП(б)
ГОРОДСКОГО
И РАЙОННОГО
СОВЕТОВ
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

Образцово подготовиться к новому учебному году

Учебный год в начальных и неполно-средних школах закончился. Сдают последние испытания и учащиеся средних школ.

Итоги испытаний показывают, что учащиеся в этом году получили более глубокие, всесторонние знания. Ответы на испытания были подробными, уверенными, школьники лучше, чем в прошлые годы, знают материал.

Предварительные итоги работы за истекший учебный год показывают, что ряд школ добился больших успехов. Например, начальная школа № 6 (заведующая тов. Лебедева) успеваемость дала 93 процента, 50 процентов учащихся этой школы имеют оценки хорошо и отлично. Школа № 2 (директор тов. Устинова) успеваемость дала 85 процентов.

Однако, таких успехов добились далеко не все школы. Во многих успеваемость стоит на низком уровне. Основными причинами этого явились: слабое развертывание в школах социалистического соревнования, не было тесной связи учителя с родителями, немаловажной причиной явились и то, что школы были плохо подготовлены к новому учебному году. Например, учителям приходилось заниматься в холодных помещениях, так как местные советы, гортоп не обеспечили их топливом на весь учебный год.

Эта же история повторяется и сейчас. В школах города на сегодня имеется дров всего лишь 100 кубометров при потребности на зиму 1900 кубометров. Не лучше положение и в сельских школах: там в наличии имеется лишь 807 кубометров, а должно быть завезено 5862 кубометра, часть дров еще даже и не заготовлена.

После летнего отдыха учащиеся должны прийти в светлые, уютные классы, о чем нужно позаботиться уже сейчас. На ремонт городских школ в этом году отпущено 45 тысяч рублей. Капитально будет ремонтироваться школа № 3, ей выделено 29 тысяч рублей.

В новом учебном году должна вступить в эксплуатацию туртапинская школа, но ее строительство недопустимо затянулось. Последний срок ее окончания намечен на 15 июня, но он также, как и прежде, не будет выдержан. Под здание не подведен фундамент, не закрыта железом часть крыши, не хватает пиломатериалов.

Нижний этаж здания борковской церкви должен быть переделан под

школу, смета и проект на эту переделку есть, но к работе еще не приступали. Строятся новые школы в Макаровке, Тумалейке, Ореховке.

Школьное строительство надо вести самыми ускоренными темпами, чтобы к началу учебного года подготовить в них все до мелочей.

Большую заботу школы должны проявить о приобретении учебников, тетрадей, наглядных пособий. С этим вопросом у нас дело обстоит неблагоприятно. По сельским школам сейчас из 24 тысяч учебников, закуплено только 16 тысяч. Особенно плохо о покупке учебников в школах: досчатинской, шиморской, ближне-песоченской, ново-деревенской. По городским школам план закупки учебников на 2 июня был выполнен только на 68 процентов.

На все эти факты руководителям школ и отделов народного образования надо обратить самое серьезное внимание и принять меры, чтобы вся материально-хозяйственная подготовка школ к новому учебному году была закончена к 15 августа.

Решающей фигурой в школе является учитель. Кадры учителей как в городе, так и в районе имеются полностью, но не все они соответствуют своей квалификации. Из 38 учителей города, не имеющих законченного высшего образования, учатся в заочных институтах лишь 11. Семь учителей города из неполно-средних школ в новом учебном году будут переведены в начальные школы, так как эти учителя не учатся и не желают учиться.

В подготовке к новому учебному году серьезное внимание должно быть обращено на проведение всеобщего учета детей, отсевшихся от школы в возрасте от 7 до 16 лет и провести с их родителями большую разъяснительную работу.

Подготовкой к учебному году необходимо заниматься сейчас же. Местные партийные организации, советы, органы народного образования, директора и заведующие школами обязаны, не откладывая это дело, развернуть большую работу по подготовке к новому учебному году. Новый учебный год мы должны встретить в полной готовности.

Ход подписки на заем

Вчера к девяти часам вечера общая сумма подписки по городу составила 3652000 рублей. Охвачено 14495 человека.

По металлургическому заводу сумма подписки достигла 1931985 рублей.

На заводе ДРО сумма подписки достигла 445830 рублей.

Домохозяйки города подписались на новый заем в сумме 37000 рублей.

Общая сумма подписки по району (без города) составляет 1170000 рублей. Колхозники и домохозяйки подписались на 412000 рублей.

Рабочие и служащие подписались на 758000 рублей, подпиской охвачено 3559 человек. Колхозники внесли наличными 32000 руб.

Подпиской на заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) ускорим победный путь к коммунизму!

Передовые коллективы

В передовом новотрубном цехе металлургического завода вчера закончилась реализация займа Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года). За исключением немногих больных, все работающие подписались на новый заем.

Коллектив цеха дал взаймы государству 141.870 рублей. Многие стахановцы-рабочие и командиры производства подписались на месячный заработок. Так, например, сварщики тт. Готов подписались на 1500 рублей и Парунов на 1200 рублей.

На заводе № 2 медсаноборудования подпиской на новый заем к 10 часам утра 6 июня было охвачено 96 процентов общего количества работающих. Сумма подписки на заем выражается в 155655 рублей.

Первым на этом заводе закончил подписку коллектив механического цеха, дав взаймы государству 20.145 рублей, что составляет 87 процентов месячного фонда зарплаты. Подписались на новый заем все работающие, кроме одного в кузнечном цехе.

Выдающийся успех нового займа

Организованно и дружно проходит по всей стране подписка на новый заем. Большинство рабочих и служащих подписываются на трехнедельный и месячный заработок.

Почти 92 процента рабочих и служащих Вакы уже дали взаймы государству свои сбережения. К 11 часам утра 5 июня сумма подписки составила 95.073 тысячи рублей, что на 16 миллионов рублей превышает сумму подписки за соответствующий период прошлого года.

В Калининской области 5 июня к утру заем был размещен на 94 миллиона рублей—на 24 миллиона рублей больше, чем за то же время прошлого года.

Трудящиеся Марийской АССР дали взаймы государству 17.948 тысяч рублей—на 687 тысяч рублей больше всей суммы подписки прошлого года.

От города не отстает колхозная деревня. Многие колхозники сразу оплачивают всю сумму своей подписки. В Запорожской области к ночи 4 июня подпиской было охвачено 177 тысяч колхозников. В счет подписной суммы она внесли 2.307 тысяч рублей наличными.

Участник Всесоюзной сельскохозяйственной выставки — Сальский район, Ростовской области, довел подписку до 2.216 тысяч рублей. В артелях имени Молотова и имени Реввоенсовета, Мечетинского района, той же области, все колхозные семьи дали государству взаймы свой месячный доход.

(ТАСС)

Выполним священный долг перед великой Родиной!

Обращение колхозников сельхозартелей „Свободный труд“, „Новый мир“, „Коммунар“ и „Красная новь“, Курмышского района

Ко всем колхозникам Горьковской области

С большой радостью мы встретили постановление правительства о выпуске Государственного Займа Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) и приняли активное участие в его реализации.

2 июня все трудоспособные колхозники колхозов „Свободный труд“ и „Коммунар“ в течение двух часов подписались на заем и всю сумму подписки внесли наличными. В колхозах „Новый мир“ и „Красная новь“ подписка закончилась тоже 2 июня; деньги по подписке колхозники внесли полностью.

Все это—результат роста нашего материального благосостояния и нашего желания всеми средствами помогать укреплению советского государства.

Цели займа дороги и близки сердцу каждого из нас. Наши трудовые сбережения, отданные взаймы государству, еще выше поднимут хозяйственную и военную мощь социалистической Родины, будут способствовать дальнейшему расцвету промышленности, сельского хозяйства, транспорта, науки, искусства. Вот почему мы считаем своим священным долгом единодушно поддерживать это важнейшее мероприятие советского правительства.

Каждый из нас отлично понимает, что заем пойдет на укрепление могущества нашей Родины. Только благодаря мудрой внешней Сталинской политике Советский Союз находится вне кровопролитной, хищнической бойни, затеянной империалистами в интересах кучки капиталистических магнатов. Мы не хотим войны, но если нам ее навязжут, то ответим на удар врага двойным сокрушительным ударом. Дружной подпиской на заем и досрочной оплатой ее наличными будем еще больше крепить экономическую и военную мощь нашей Родины!

Следуя нашему примеру, колхозники района в течение 2 и 3 июня дали взаймы государству 320 тысяч рублей. Это на 20 тысяч рублей превышает сумму, преду-

смотренную районным бюджетом. В счет погашения подписки уже сейчас колхозники района внесли 300 тысяч рублей.

Подписка на заем продолжается. Она превратилась в подлинную демонстрацию безграничной любви трудящихся к своей социалистической Родине и родной большевистской партии.

Высокую политическую сознательность показали передовые люди наших колхозов: И. Г. Пошников—на 400 рублей, Ф. А. Осипов—на 150 рублей, А. С. Китаев—на 150 рублей, А. А. Можаров—на 200 рублей, И. П. Вычков—на 150 рублей, Н. И. Ворунин—на 220 рублей, А. И. Богомолова—на 150 рублей, П. Ф. Исаев—на 150 рублей, А. А. Рыженков—на 175 рублей. Подписку они полностью оплатили наличными. Их примеру последовали другие колхозники.

Товарищи колхозники и колхозницы Горьковской орденановой области! Мы призываем вас дружно подписываться на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) и тут же наличными оплачивать всю подписку. Выполним свой священный долг перед великой Родиной, как подобает советским патриотам. Организованной подпиской на заем еще раз покажем всему миру единую волю советского народа, его преданность своему правительству, его безграничную любовь к большевистской партии и великому Сталину.

Да здравствует наша цветущая Родина!

Да здравствует родная большевистская партия, наш друг и учитель великий Сталин!

Принято на собрании колхозников сельхозартелей „Свободный труд“, „Коммунар“, „Новый мир“, „Красная новь“ 3 июня.

На собраниях присутствовало 427 человек.

У колхозников поселка Новое Илькино

В колхозе имени Второй Пятилетки (Новое Илькино, Чупалейского сельсовета) с большим подъемом прошла подписка на заем. Председатель колхоза Михаил Яковлевич Влизаров подписался на 300 рублей, Юрасов В. И.—на 150 рублей, П. А. Ревин—на 125 рублей, Киселев Ф. С., Емельянов И. И., Белов В. Т., Белов Ф. С.,

Белов О. С., Пугачев И. Д. и Кочнев В. С. подписались на 100 рублей каждый.

Все трудоспособные мужчины и женщины подписались на новый заем за исключением 3 человек, находящихся на трассе.

В. РЕПИН.

Займом Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) ускорим строительство в 1941 году 2955 новых и расширение существующих промышленных предприятий!

Организаторы подписки

Машинист-крановодовец транспортного цеха металлургического завода тов. Асонов в депо пришел раньше обычного времени.

— Доброе утро, товарищи, — приветствовал он рабочих.

— Спасибо, отвечали ему.

— Один из машинистов спросил:

— Что новенького, Евгений Николаевич?

— Новостей много. О займе слышали?

Асонов стал рассказывать о новом займе Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года), о том, что на эти средства, даваемые трудящимися взаимны государству, будут строиться новые заводы, фабрики, вооружение для обороны страны.

Живая беседа агитатора заинтересовала рабочих. Они задавали вопросы — на какую сумму выпущен новый заем, на сколько можно подписаться. На вопросы Асонов давал исчерпывающие ответы.

Тут же началась подписка. Машинисты и помощники — давали взаимны государству свой месячный и трехнедельный заработок. Евгений Николаевич не успевал оформлять подписку. Сам он подписался на месячный заработок.

Старый железнодорожник Николай Александрович Сорокин отдал взаимны государству месячный оклад.

— Давая свои свободные средства государству, желаю, чтобы наша страна была крепкой как броня.

Этими словами он выразил настроение передовых людей транспортного цеха металлургического завода, которые не первый год отдают взаимны государству свой месячный и трехнедельный заработок.

Н. А. Сорокин считается хорошим агитатором. Сейчас он проводит большую работу по размещению нового займа Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) среди коллектива транспортного цеха.

Товарищи Асонов, Сорокин не только являются организаторами подписки на новый заем, но и лучшими людьми цеха. За честный и самоотверженный труд Евгений Николаевич награжден советским пра-



Е. Н. Асонов.

вительством медалью „За трудовое отличие“, он успешно водит тяжеловесные поезда.

Николай Александрович Сорокин за свою многолетнюю работу на транспорте обучил профессии машиниста не один десяток людей. Своими учениками он гордится и это его законная гордость.

* * *

Н. Шаховский — диспетчер нормальной колеи транспортного цеха металлургического завода считает себя активистом, но когда ему дают общественное поручение, отказывается выполнять его.

Этот „активист“ отказался участвовать в размещении нового займа Третьей Пятилетки.

— Времени нет, говорит он.

Полную бездеятельность в организации подписки на новый заем проявляет мастер вагонного депо Хобнев. Он сам не оформил подписку и не желает проводить ее среди коллектива смены.

ДМ. БЕССЧАСТНОВ.

Плохо с массовой работой

За три дня в колхозах Ново-Дмитриевского сельсовета реализовано займа Третьей Пятилетки на 38.705 рублей. В погашение этой суммы поступило наличными при подписке 2150 рублей.

Организованнее всех проходит подписка на заем в колхозе имени 14 годовщины Октября. Председатель колхоза тов. Алексеев первым подписался на 350 рублей и половину внес наличными. За короткое время он охватил подпиской 61 человека на 6025 рублей. Но и здесь имеются недостатки в массовой работе с колхозниками. Член партии тов. Салкин самоустранился от проведения займовой кампании.

В колхозе „Новая заря“ семнадцать активистов дали взаимны государству 3475 рублей. В числе их заведующая МТФ тов. Кулева 200 рублей, П. Н. Макаров и И. В. Роганов тоже по 200 рублей. Домохозяйка Роганова подписалась на 75 рублей и всю сумму уплатила. Сейчас все эти товарищи принимают активное участие в реализации займа среди других колхозников, а вот агроном Попов, председатель колхоза Панкратов и счетовод Купцов считают свою миссию выполненной тем, что они подписались на заем.

Хорошо провел подписку на заем среди членов своей бригады бригадир колхоза „Новый путь“

тов. Байков. Сам он дает взаимны государству 200 руб., а каждый из колхозников не меньше 100 рублей. Председатель же этого колхоза Подкустов и группарторг Аксенов заявляют — некогда нам заниматься подпиской на заем. Интересно, что еще важнее общегосударственной задачи имеется у них?

В колхозе „Красный боевик“ лучшими организаторами подписки являются М. С. Волков и Пестова. Тов. Волков сам подписался на 300 рублей и его жена на 75 рублей.

По другому повели себя в этом колхозе председатель ревкомиссии Солдатов и предколхоза Исаевы. Первый из них сам еще не подписался на заем, а второй, оформив свою подписку на 250 рублей, не ведет работу с рядовыми колхозниками.

Реализация займа еще раз показала, что в Ново-Дмитриевском сельсовете плохо с массовой работой. Партийная организация, исполком сельского совета и депутаты не уделяют должного внимания массовой политической работе среди колхозников, плохо разясняют им важнейшие решения партии и правительства и задачи, выдвигаемые ими.

А. П. ШАРОНОВ.

Ново-Дмитриевка. (По телефону).

Теплов много болтает, но не работает

Как только было передано по радио постановление правительства о выпуске займа Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года), актив с. Черной вышел на участки для разяснения его населению и проведения подписки.

Хорошо мобилизовали актив председатель исполкома сельсовета тов. Комаров и представители района тт. Андреев и Сорокин. Активное участие в реализации займа

приняли тт. В. М. Савин, С. Г. Аосков, А. И. Смирнов, К. В. Сиротинский, Ф. В. Филимонов и многие другие.

Однако, нашлись и такие коммунисты, как И. Г. Теплов и Ф. Н. Теплов, которые на своих участках никакой массово-разяснительной работы не провели. И. Г. Теплов много болтает на собраниях, но мало что делает.

П. ФОКЕЕВ.

Замедляют проведение подписки

Как только было объявлено постановление Совнаркома СССР о выпуске займа Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года), актив Лесоторфоуправления тут же начал проводить подписку. Первыми оформили подписку на месячный заработок тт. А. С. Морозов — на 1500 рублей, И. Ф. Колесов — 1300 рублей, А. В. Иванов — 1200 рублей, Н. И. Колесов — 800 рублей.

На участках также имелось немало хороших образцов энтузиастов подписки. Так, например, молодой комсомолец В. И. Казаров при зарплате в 180 рублей, подписался на 200 рублей. Товарищи И. Н. Прокеев и Г. И. Чегуров, получая зарплату 140 рублей, подписались на 150 рублей.

Нужно сказать, что подписка на заем на лесозаготовках все же проходит медленно. Охвачено подпиской пока только 68,6 процента работающих, сумма подписки составляет 79 процентов к фонду месячной зарплаты.

Успешно прошла подписка по управлению, сумма которой составляет 97 проц. к фонду месячной зарплаты, по димарскому лесозаготовку подписка проведена на сумму 11 тысяч рублей, что составляет 78 процентов к фонду месячной зарплаты.

Сильно отстают с подпиской участки: погрузочный отдел (руководитель И. Я. Киселев), где из 59 работающих, охвачено подпиской только 13 человек, лесозавод (руководитель А. И. Коньшев) из 290 работающих, охвачено подпиской 174 человека.

Затягивают подписку автотранспорт, где из 103 работающих, подпиской охвачено только 66 человек и Семилковский участок (руководитель В. А. Тарасов) из 73 работающих, охвачено только 44.

Отстают с подпиской и сезонные рабочие на торфоразработках: на Каменном Шолохе, Дедовском торфоболоте. Подписка на этих участках должна быть завершена как можно скорее.

Председатель комсода Лесоторфоуправления ТУВАКИНА.

Мужество и отвага советских людей

Партия большевиков воспитывает в советских гражданах черты характера, присущие человеку нового, социалистического общества. Революционный размах и большевистская деловитость, активность, целеустремленность, умение преодолевать любые трудности, непреклонность в достижении цели, неукротимый наступательный дух — вот черты большевистского характера, которые отличают волевого советского человека, строителя коммунистического общества.

Советский строй, при котором люди работают на свое общество, на себя, развил в народе такое прекрасное чувство, как любовь к труду.

Стахановцы, стремящиеся изо дня в день перевыполнять нормы, движимы духом активности и наступательности.

Изобретатели и рационализаторы, предлагающие новые конструкции

или приспособления, улучшающие производство, ускоряют тем самым движение нашей страны вперед.

Передовики колхозов, добывающиеся высоких урожаев, наступают на природу, заставляют ее дать человеку больше плодов земли.

Вчерашний рабочий, ставший сегодня инженером, академиком, генералом, — это ли не яркий показатель огромного творческого дерзания, разбуженного советской властью в трудовом народе!

Социалистическое соревнование, которое охватило миллионы людей, стремящихся к неуклонному наступательному движению, — ярчайшее свидетельство революционной активности советского народа.

В кратчайшие сроки рабочий класс СССР, одухотворенный великой целью, построил мощную промышленность, превратил экономически слабую и отсталую страну в могучую индустриальную социали-

стическую державу. По призыву великого Сталина, под его гениальным руководством советский народ предал гигантский путь, который отделял нашу страну от экономически наиболее развитых капиталистических государств. Разрушены вековые традиции мелкого собственника в сельском хозяйстве, — большевики объединили миллион крестьян в общем труде в колхозах, создали самое крупное в мире сельскохозяйственное производство. Вот сила напора, воли, наступательного духа многонационального советского народа!

Эти черты советского народа свойственны и его любимому детищу — Красной Армии.

Воинственность, бесстрашие, умение сметать любые преграды, неукротимый наступательный дух — вот большевистские черты, которые партия Ленина — Сталина привила бойцам и командирам Красной Армии. Эти черты отчетливо проявились в годы гражданской войны, они ярко сказались и во время бесстрашного штурма линии Маннергейма в Финляндии.

Советский Союз ведет сейчас свое строительство в крайне сложной международной обстановке, в обстановке расширяющейся мировой империалистической войны.

Советское правительство во главе с товарищем Сталиным проводит твердую самостоятельную внешнюю политику, исходящую только из интересов народов СССР, интересов социализма. Самостоятельность и независимость внешней политики советского правительства опираются на могущество социалистической державы, на силу Красной Армии и Красного Военно-Морского Флота, на монолитное единство советских народов, готовых на удар любого противника ответить смертельным и сокрушающим ударом.

Напряженная международная обстановка чревата всякими неожиданностями. Как никогда важно помнить сталинский призыв: держать весь советский народ в состоянии мобилизационной готовности.

Мы часто повторяем эти слова, но каждый ли вдумывается в их смысл, каждый ли прилагает все

силы для того, чтобы претворить в жизнь призывы мобилизационной готовности народа? А ведь мобилизационная готовность определяется не словом, а делом и только делом! Мобилизационная готовность — это наш творческий труд, наша воля и стремление двигать вперед промышленность, транспорт, земледелие, наша дисциплинированность, собранность, точность, наша военная учеба, наша непримиримость к недостаткам, ко всему тому, что мешает росту Советского Союза. Мобилизационная готовность — это каждодневная забота об укреплении Красной Армии и Военно-Морского Флота и постоянном совершенствовании их технического оснащения.

Работать сегодня лучше, чем вчера, а завтра лучше, чем сегодня! — в этом стремлении миллионов советских граждан ярко проявляется патриотизм нашего народа, его болевитость, его мобилизационная готовность.

Н. БАШИЛОВ.

МЫ ПОБЕДИМ

Для полеводческих бригад колхоза „Красная заря“ план весеннего сева был дан в количестве 224 гектара, а засеяно на 5 июня 206,5 га, или 92,2 процента. Зерновые посеяны полностью, наиболее запоздалой культурой осталась картофель. И по этой культуре опоздание с севом идет главным образом из-за плохой работы звена Тюреховой.

Упорно борются бригады и большинство звеньев за высококачественное применение агротехники. Несмотря на ежедневные дождевые осадки и грязь они отвоевывали участки за участком, засеивая их высококачественным зерном. Лучшие образцы труда в этой борьбе показывают звеньевые Е. Батурова, А. Вольнова и М. Ермишина.

Впервые в этом году в колхозе будет применена летняя посадка картофеля „Эпикур“ на семенном участке площадью в 6 гектаров. Земля для летних посадок особенно тщательно обрабатывается и хорошо будет удобрена. Срок посадки определяется 20—25 июня.

Гречиха на 6 гектарах будет посеяна по опыту Горьковской опытной станции с предварительной яровизацией и применением опыления при помощи марлевых флажков. В нынешнем году впервые посеяно яровое Гатинское золотистое.

К новому в агротехнике, применяемой у нас в колхозе, относятся сидерационный пар на площади 10 гектаров. Мы его засеяли люпином на запахку в качестве зеленого удобрения.

Все семена перед высевом подвергались яровизации и протравливанию. Широкоядрным способом сеяли тимофеевку, а перекрестным пшеницу на 3,5 га и овес 11,5 га.

Воронование озимых произведено на 66 гектарах, а подкормка их минеральными удобрениями и фекальным производена на 96 га. Яровых подкормлено минеральными удобрениями 27 га.

Невыполненными агромероприятиями остались только те, которые зависят от машинно-тракторной станции. В частности была намечена работа тракторного агрегата в сцепе культиватора и сеялки, но эти машины не были своевременно завезены на место работы. Для культурной обработки пара, а затем и зяблевой пахоты у плугов должны быть предпашники, но работники МТС в прошлом году растеряли предпашники и крепления, а сейчас нигде не найдут их.

Недостатки руководства правления колхоза заключаются в том, что несмотря на ряд фактов нарушения трудовой дисциплины, невыхода на работу и невыполнения нарядов, ни к одному из дезорганизаторов не был применен пункт 17 устава сельхозартели. Звеньевая Тюрехова ни в одно воскресенье не работала, а правление не воздействовало на нее, давая повод и другим к нарушению трудовой дисциплины.

Учесть все эти недостатки и не допустить повторения их в дальнейшей работе, вот что требуется от руководителей МТС и правления колхоза.

Дружная работа, упорное преодоление всех трудностей обеспечат колхозникам победу над капризами природы и не может быть сомнения в том, что они получат высокий урожай.

Агроном райсхоза
В. Г. МЕЛЬНИКОВ.

СВОДКА

О ходе сева яровых культур на 5 июня 1941 г. по колхозам Выксунского района

Сельсоветы	Засеяно яровыми	Процент к плану
Дальне-Песоченский	848	44,5
Полдеревский	416	56,3
Чупалейский	633	61,5
Н-Дмитриевский	893	59,6
Семиловский	626	86,2
Сноведской	180	78,6
Н-Верейский	459	87
В-Верейский	122	82,4
Вильский	9,5	43,1
Шиморский	330	78,7
Грязновский	220,4	65
В-Песоченский	230	68,6
В-Черновской	176	67,9
Досчатинский	170	70,8
Мотмосской	129	34,3
Турталинский	405	79,7
ИТОГО	5847	62,2

Упорядочить учет

Колхозы Дальне-Песоченского сельсовета позорно затаили весенний сев. Занимая доминирующую роль в районе по посевной площади, они являются самыми отстающими по темпам работы.

Исполком сельского совета мало оперативности проявляет в руководстве севом. А еще того хуже ведет учет выполненных работ и не информирует своевременно районные организации.

Телефонная связь с этим сельсоветом хуже всех. Из города дозвониться очень трудно, а секретарь сельского совета тов. Васюнькин никогда не позвонит сам, чтобы передать сведения по севу. Не выполняя требования районных организаций, сельский совет не требователен и к колхозам в своевременном представлении сводок.

Пора, тов. Рассказов, упорядочить учет и отчетность.

результаты дает применение противорожистой сыворотки при условии применения в первый день болезни. Для лечения следует обращаться в ветбольницу.

Меры предупреждения и прекращения заболеваний рожей—следующие: лучшей мерой профилактики являются предохранительные прививки вакциной ранней весной. Эта прививка производится свиным и подсвинкам в возрасте двух с половиной месячного возраста в два приема с промежутком в 14—18 дней, причем невосприимчивость наступает через несколько дней после второй прививки.

С целью предупреждения заражения не следует выпускать свиней на улицы, в чужие дворы. Помещения для свиней надо держать в чистоте, поливать дезинфицирующими растворами.

Заболевшие свиньи подлежат строгой изоляции.

Ветврач
ГОДОРСКИЙ.

Комсомольская организация паросилового цеха Белорецкого металлургического завода (Башкирская АССР) первой на заводе развернула борьбу с потерями цветных металлов и смазочных материалов. Уже собрано и использовано 600 кг. отработанных турбинных масел и полтоны цветного металла.



Стахановцы паросилового цеха (слева направо) секретарь комсомольской организации Н. Д. Крепышев и комсомолки А. Коккина и А. Кожевникова.

Фото П. Игнатенко.

Фотохроника ТАСС.

Изо дня в день выполнять принятые обязательства!

Равняться по передовым коллективам

Коллектив новотрубного цеха металлургического завода успешно борется за досрочное выполнение полугодовой производственной программы.

Начиная с 1 июня цех перевыполняет план, дает высокое качество продукции. 5 июня трубодиректор цеха № 2 суточное задание выполнили на 122,5 процента.

Кто передовики соревнования?

Смена мастера холодного отдела тов. Усанова дала 134,4 процента плана. В этот день смена мастера Гадалова выполнила план на 122,4 процента.

В горячем отделе хорошо работала смена мастера тов. Уханова, она дала 115,1 процента плана.

Бригадир сварщиков тов. Скороделов в этот день задание перевыполнил на 15,1 процента.

Смена мастера Горенштейна 5 июня дала 108,7 процента плана. Бригада Парунова свое задание также перевыполнила.

В беседе с нашим сотрудником начальник цеха тов. Быстров заявил:

— Отвечая на призыв днепродзержинцев, мы поставили перед собой задачу — полугодовую программу выполнить 10 июня. Эти слова не останутся на бумаге. Полугодовой план нами будет закончен на 21 день раньше срока, поручкой этому широко развернувшееся соревнование и стахановское движение.

Передовики соревнования

В старотрубном цехе металлургического завода ширится соревнование за досрочное выполнение полугодовой программы. Первенство в соревновании держит смена мастера Воробьева (холодный отдел), которая майский план выполнила на 102 процента. Показатели в июне еще лучше. Например, 3 июня коллектив дал сверх плана 33 тонны труб. Хорошо работает и коллектив смены мастера тов. Васюхина.

Руководители цеха должны органи-

зовать передачу опыта работы лучших людей на отстающие участки. А пока с этим делом у нас в цехе не все хорошо.

Около прессы № 4 рабочая площадь завалена готовыми трубами. Это отрицательно сказывается на выполнении плана. Не очищена рабочая площадь и возле станков №№ 1 и 2.

Стахановец
старотрубного цеха
И. КОСТИН.

Сварщики Бубнов, Хебнев и другие

Фитинговский цех программу мая не выполнил. Основная причина плохой работы — отсутствие заготовок. Однако, несмотря на это отдельные рабочие успешно выполняют принятые на себя обязательства.

К таким людям относятся сварщики Бубнов, Хебнев, кузнец Корчагин, фрезеровщица муфт Крестина, нарезчица Гуняева, Казарова, Таунова, Курицына, Агеева. Они систематически выполняют план на 120 процентов и выше.

Чтобы качественные показатели

были высокими, в мае мы обучили в кружках техникума 30 человек. Это дало свои результаты. В цехе стало меньше брака, неполадок.

Сейчас коллектив цеха борется за ликвидацию отставания. Руководители завода обеспечили нас заготовкой и это дает основание нам заявить, что с июньской программой мы справимся, а также справимся и с полугодовой программой.

Начальник фитингового цеха
И. АГАПОВ.

Обеспечим город овощами

Тридцать гектаров земли засеивает овощными культурами колхоз „День урожая“. Земля под овощи хорошо обработана и сейчас производится высадка рассады в открытый грунт.

Если в прошлом году на обработке одного гектара свекловичных посевов было занято по 10 человек, то в настоящем ту же работу, но еще лучше, выполняют 8 колхозниц. Колхозницы звеньев Б. Ипифановой и Лежневой сорев-

нуются между собою на скорейшее и лучшее проведение посева. На чesке грядок, например, норма 800 метров на день, а Епифанова, Королева Е. и многие другие производят эту работу на 1000 метрах.

Подготовив хорошую рассаду, бригада овощеводов произвела высадку капусты на 1,5 гектара, морковь посеяна на трех гектарах.

С. СЕДЫШЕВ

Бациллярная рожа свиней

В последнее время в районе и городе отмечены случаи заболевания свиней заразной болезнью, которая называется рожа или краснуха.

Возбудитель этой болезни — маленькая тонкая палочка — бацилла рожи. Микроб рожи в общем не стоек, обычные дезинфицирующие вещества скоро убивают микробов рожи. Болезнь наблюдается главным образом весной и летом, зимой же бывает в исключительных случаях. Поросята до двух с половиной месячного возраста к болезни невосприимчивы, свиньи старше года — восприимчивы мало.

Скрытый период болезни протекает всего несколько дней. Главные признаки болезни следующие: заболевшее животное сразу отказывается от корма, делается вялым, с трудом передвигается, старается зарыться в подстилку. Больного поросенка лихорадит, температура всегда повышается от 40,5 до 42 градусов. Вокруг на разных участках кожи появляются

красные пятна разной величины и формы, иногда в виде крапивной сыпи. Болезнь продолжается 3—5 дней, причем перед смертью часто наблюдается посинение ушей, брюха и других частей тела.

Без лечения смертность превышает 90 процентов. Выздоровление при этой болезни часто бывает временным и неполным: через два—два с половиной месяца у переболевших рожей свиней наблюдается осложнение в виде хромоты от поражения суставов ног, одышки и отеков от поражения клапанов сердца. Переболевшие животные долгое время продолжают выделять бациллы рожи, поэтому являются опасными в смысле разноса заразы.

Лечебная помощь заболевшей свинье заключается в следующем: для поддержки деятельности сердца вводится под кожу раствор кофеина, внутрь дается каломель и салол, в жаркое время применяется окутывание холодно-влажными мешками, холодные клизмы. Лучшие

За рубежом

Война в Европе и Африке

(Дневник военных действий за 5 июня)

Днем 4 июня, сообщается в сводке германского командования, германские самолеты бомбардировали аэродром Уика, расположенный на восточном побережье Шотландии, а также один завод в Северной Шотландии. В ночь на 5 июня были совершены налеты на военные объекты в Центральной и Южной Англии. Особенно сильным был налет на заводы Вирмингтона и портовые сооружения Чатама. Продолжались также операции германских вооруженных сил на море. Сообщается о потоплении нескольких английских портовых пароходов в Центральной и Северной частях Атлантического океана.

Днем 3 июня, передает агентство Рейтер, английские самолеты подверглись бомбардировке ряд объектов в порту Гавра и аэродром

вблизи Шербурга. 4 июня бомбы были сброшены на гавань Зеебрюгге и доки в Вулони.

В Северной Африке активных действий не было. На фронтах Союзных английские части предприняли атаку, но были отбиты.

Некоторую активность проявляла авиация воюющих сторон.

В Абиссинии ожесточенные бои развернулись в районе озер, южнее Аддис-Абебы. По английским сведениям, итальянцы предприняли контратаки при поддержке танков. Английскими войсками заложено много пленных.

В Сирии английские самолеты бомбардировали и обстреляли из пулеметов нефтезаводы в Вейруте. (ТАСС)

Война на море

По сообщению агентства Ассошиэтед Пресс, за последнее время в Северной Атлантике были торпедированы 8 английских пароходов общим водоизмещением в 54 тысячи тонн. Из этих пароходов 4 были торпедированы в течение одного дня, повидимому, в пределах зоны, патрулируемой американскими военными кораблями. Агентство указывает, что немцы используют для борьбы с английскими судами подводные лодки дальнего действия.

Как передает агентство Юнайтед Пресс, морской министр США Нокс заявил представителям печати, что он до сих пор не получил данных, которые показывали бы, насколько американское патрулирование снизило эффективность германской подводной войны в Атлантике. Германские данные относительно потерь английского судоходства, заявил Нокс, значительно превышают данные англичан, однако, до сих пор немцы сильно преувеличивали потери Англии. Нокс указал, что Англия недавно обратилась к США с просьбой снабдить ее дополнительным количеством торговых судов. (ТАСС)

Столкновение между рабочими и полицией в Шанхае

4 июня 400 рабочих одной из текстильных фабрик в Хонкью (район Шанхая) бастующих в течение 2 недель, потребовали от администрации выдачи зарплаты. Так как администрация отказалась удовлетворить это требование, рабочие начали громить фабрику. Между бастующими и отрядом полиции произошло столкновение. Ранены 2 полицейских и 8 рабочих. (ТАСС)

Прибытие де Голля в Палестину

Как передает агентство Ассошиэтед Пресс, в Палестину для переговоров с командующим английскими войсками в Палестине генералом Вильсоном прибыл генерал де Голль. (ТАСС)

Эвакуация женщин и детей с Кипра

По сообщению агентства Юнайтед Пресс, большинство английских женщин и детей уже эвакуированы с Кипра в Южную Африку. Гражданское население переселяется вглубь острова. (ТАСС)

Образование Народного Комиссариата Станкостроения СССР

Указом Президиума Верховного Совета СССР образован общесоюзный Народный Комиссариат Станкостроения с включением в его состав станкостроительных, инструментальных, абразивных заводов и заводов кузнечно-прессового машиностроения.

Народному Комиссариату Станкостроения передаются предприятия

и организации, согласно списку, утвержденному Совнаркомом СССР.

Народным Комиссаром Станкостроения СССР назначен тов. Ефремов А. И. с освобождением его от обязанностей Народного Комиссара Тяжелого Машиностроения. (ТАСС).

По Советской стране

На Всесоюзной сельскохозяйственной выставке

В разделе „Новое в деревне“ широко демонстрируется опыт латышской лаборатории колхоза „Новое життя“, Харьковского района. Применение мероприятий, предложенных лабораторией, дало колхозу дополнительной продукции больше чем на 140 тысяч рублей. 1440 центнеров зерновых получено за счет яровизации, 166 центнеров пшеницы — за счет внутрисортного скрещивания, 490 центнеров картофеля — от летних посадок по методу академика Лысенко. Мичуринские сорта фруктов дали в 1940 году 19 тысяч рублей дохода.

Памятник Берингу в Петропавловске-Камчатском

В этом году исполняется 200 лет со дня смерти знаменитого русского мореплавателя и исследователя севера Беринга, первым посетившего Камчатское море (ныне Берингово). Сейчас управление по делам искусств при Совнаркоме РСФСР ведет подготовку к сооружению монументального памятника Берингу. Памятник будет воздвигнут в Петропавловске-Камчатском.

Главным архивным управлением выпущен сборник неопубликованных документов, связанных с камчатской экспедицией под названием „Экспедиция Беринга“.

Завтра товарищеские встречи по футболу

В выходной день 8 июня на стадионе металлургов состоятся две товарищеские встречи по футболу.

В 5 часов играют вторые команды спортивных обществ „Судоостроитель“ (Навашино) и „Металлург“ — Выкса.

В 7 часов играют первые команды тех-же спортивных обществ.

Слушайте сегодня по радио

В 12 часов — научно-образовательная передача „Переливание крови“. Автор кандидат медицинских наук тов. Альперин.

В 13 часов 15 минут — отрывки из оперетты Дунаевского „Золотая долина“ исполнители: артисты и оркестр Московского театра оперетты. Дирижер Фуко-Мартин.

В 22 часа 5 минут — русские песни и сказки. Исполнители: заслуженный артист РСФСР Северский, артисты Аширина, Фунтикова, хор под управлением Коносова и Яркова и секстет домр под управлением Семенова.

В 23 часа — эстрадный концерт.

Ответственный редактор П. Г. Юдин.

Доводится до сведения

всех работавших и работающих Выксунского металлургического завода Главтрубостали, которые почему-либо не получили из кассы завода ОБЛИГАЦИИ Займа Третьей Пятилетки (выпуск третьего года), что они сданы заводом в ЦЕНТРАЛЬНУЮ РАЙОННУЮ СБЕРКАССУ г. Выкса на хранение.

Для получения причитающихся оплаченных по подписке облигаций, работающий может получить требующуюся справку в расчетном отделе завода ежедневно в рабочие часы второй смены (кроме выходных дней) для предъявления ее в сберкассу.

ЗАВОДУПРАВЛЕНИЕ.

ВЫКСУНСКОЙ ТРАНСПОРТНОЙ ПРОМАРТЕЛИ „КРАСНЫЙ ГРУЗЧИК“

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ:

плановик, кузнецы и молотобойцы, грузчики — мужчины и женщины.

Оплата труда прогрессивно-сдельная.

Об условиях справиться по адресу: г. Выкса, улица Ленина, дом № 32.

ПРАВЛЕНИЕ.

2-2

ВЫКСУНСКОЙ ПИВБАЗЕ

—) ТРЕБУЕТСЯ: (—

ответственный кладовщик.

Зав. пивбазой ШАРОНОВ № 298

2-2

ВЫКСУНСКОЙ СРЕДНЕЙ ШКОЛЕ № 3 ТРЕБУЕТСЯ ЗАВХОЗ.

Оплата 125 рублей в месяц. 1-1 № 307

МУРОМЦЕВСКИЙ ЛЕСОТЕХНИЧЕСКИЙ ТЕХНИКУМ НАРКОМЛЕСА РСФСР

Ивановской области

ОБЪЯВЛЯЕТ

В 1941 ГОДУ ОСЕННИЙ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ

НА ОТДЕЛЕНИЯ:

1. ЛЕСОХОЗЯЙСТВЕННОЕ

(готовит техников по лесному хозяйству).

2. ЛЕСОТЕХНОЛОГИЧЕСКОЕ

(готовит техников-технологов по лесозаготовкам)

Срок обучения 3 года.

УСЛОВИЯ ПРИЕМА:

Возраст от 15 до 35 лет. Образование в объеме НСШ. Поступающие подвергаются приемным испытаниям в объеме программы НСШ по следующим предметам: 1) Конституции СССР. 2) Русскому языку и литературе. 3) Математике. 4) Физике. Окончившие НСШ и имеющие по всем предметам отметки „отлично“ (кроме рисования, черчения и физкультуры) принимаются без испытаний.

Лица, окончившие 9 и 10 классы средней школы, принимаются на I курс без испытаний.

Принимаются на II курс лица, окончившие среднюю школу, со сдачей экзаменов в течение первых двух месяцев обучения со дня поступления в техникум по специальным дисциплинам, пройденным на I курсе.

Принимаются на II курс без экзаменов, в порядке перевода, лица, окончившие I курс в другом техникуме и имеющие об этом соответствующий документ.

Заявления о приеме подаются с приложением следующих документов: а) свидетельство о рождении; б) документа об образовании, подробной автобиографии; г) справки от врача о состоянии здоровья; д) трех фотокарточек (снимки без головных уборов) с собственноручной подписью поступающего, заверенных госучреждением; е) паспорта (предъявляется лично при явке); ж) двух 30-ти коп. почтовых марок.

Прием заявлений производится с 15 мая по 15 августа. Приемные испытания будут производиться с 15 по 25 августа с г. Приезд на испытания после получения извещения от техникума о допущении к испытаниям.

Назначение на стипендию и размеры ее, платность за обучение, освобождение от платы определенных категорий учащихся, платность за общежитие и постельные принадлежности согласно существующим постановлениям правительства.

Предоставляется возможность работать в техникуме и вне техникума.

При техникуме имеется студенческая столовая, питомник, учебно-опытный леспромхоз. Техникум расположен в большом парке В 1941 г. техникуму исполняется 20 лет.

Почтовый адрес техникума: п. о. МУРОМЦЕВО, Судогодского района, Ивановской области. ЛЕСОТЕХНИКУМ.

Проезд по железной дороге: до ст. Храповицкая 2-я, Горьковской жел. дор., (через ст. Волосатая). Техникум расположен в 1 1/2 км. от станции.

1-2

ДИРЕКЦИЯ

АРЗАМАССКАЯ АВТОРЕМОНТНАЯ МАСТЕРСКАЯ

принимает в капитальный ремонт моторы ГАЗ, ЗИС—5 и автомашины ГАЗ АА и ГАЗ—42.

Стоимость ремонта мотора ГАЗ—770 руб., ЗИС—5—1320 руб., машины ГАЗ—2750 руб.

Сданные заказчиком запасные части засчитываются.

Срок ремонта моторов—до 7 дней, автомашин—до 10 дней.

ДИРЕКЦИЯ.

3-3

СЧИТАТЬ ПОХИЩЕН-НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНОЙ Н У Ю КРУГЛУЮ ПЕЧАТЬ, Выксунской фельдшерско-акушерской школы, Выксунского Районного отдела здравоохранения.

Директор ГОСТЕВ.

1-1

ПРОДАЕТСЯ СРУБ,

размером 10 на 6 метров, находящийся в Выксе (Депутатский переулок, дом № 10).

При срубе имеются круглый лес и пиломатериал, находящиеся на месте застройки.

Об условиях продажи справиться по адресу: Ризадеевское лесничество у Воронцова М. Р. № 304

ПРОПАЛ белый поросенок

свинка, возраст 4 месяца.

Знающих его местонахождение прошу сообщить по адресу: милиция, телефон № 1-05, Рукавишникову Д. В. или улице Шаплыгина, дом 32.

306